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Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posłanki Agnieszki Pomaskiej oraz grupy posłów o numerze 
14984 w sprawie niespójności krajowej polityki wobec morskiej energetyki wiatrowej oraz ryzyka 
utraty strategicznej szansy rozwojowej Polski, poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane 
pytania w zakresie kompetencji Ministra Energii. 

Na wstępie należy zaznaczyć, iż rozwój morskiej energetyki wiatrowej w Polsce został ujęty 
w dwóch scenariuszach analitycznych Krajowego Planu w dziedzinie Energii i Klimatu do 
2030 r. z perspektywą do 2040 r. (KPEiK), tj. WEM (with existing measures, tzw. scenariusz 
referencyjny) oraz WAM (with additional measures, tzw. scenariusz przyspieszonej 
transformacji). Cele KPEiK przedstawione są w formacie przedziałowym w oparciu 
o ww. scenariusze traktowane jako równoważne. 

W obu z nich przyjęto osiągnięcie poziomu około 5,9 GW mocy zainstalowanej w morskiej 
energetyce wiatrowej do 2030 r. Różnice dotyczą natomiast dalszej ścieżki rozwoju sektora 
w perspektywie do 2040 r. Scenariusz referencyjny (WEM) przewiduje umiarkowany rozwój 
sektora offshore, zakładając osiągnięcie około 11,8 GW w 2040 r. Prognoza ta uwzględnia 
zarówno uwarunkowania infrastrukturalne, jak i realne tempo rozwoju sektora. Warto 
podkreślić, że w ostatniej aukcji nie wykorzystano pełnej dostępnej puli mocy wynoszącej 
4 GW – zakontraktowano około 600 MW mniej, niż pierwotnie zakładano. Sytuacja ta 
wskazuje, że wolumen aukcyjny nie zawsze przekłada się bezpośrednio na rzeczywiste 
tempo realizacji projektów offshore. W związku z tym w scenariuszu WEM przyjęto bardziej 
umiarkowane założenia dotyczące poziomu mocy zainstalowanej do 2040 r., 
odzwierciedlające stopień zaawansowania przygotowań inwestycyjnych oraz ryzyka 
związane z harmonogramem realizacji projektów. Pierwotnie w scenariuszu przyspieszonej 
transformacji (WAM) prognozowano ok. 16,1 GW mocy zainstalowanej w energetyce 
wiatrowej na morzu do 2040 r. W toku prac prowadzonych na poziomie komitetów 
rządowych Ministerstwo Energii przeprowadziło dodatkowe uzgodnienia dotyczące 
projektu KPEiK, w wyniku których dokonano korekty mocy zainstalowanych w morskiej 
energetyce wiatrowej w 2040 r. do poziomu około 17,9 GW. Modyfikacje te zostały 
uwzględnione w najnowszej wersji projektu, przekazanej w dniu 22 kwietnia 2026 r. do 
akceptacji przez Komitet do Spraw Europejskich. 

Na obecnym etapie nie zachodzi konieczność przeprowadzania odrębnej analizy wpływu 
w zakresie rozwoju krajowego przemysłu offshore, poziomu local content ani sytuacji rynku 
pracy w regionie Pomorza. Jak wskazano w odpowiedzi powyżej, plany Ministerstwa Energii 
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nie zakładają ograniczenia rozwoju morskiej energetyki wiatrowej, lecz w zależności od 
scenariusza przyjmują bardziej realistyczne podejście do tempa jej przyrostu 
oraz przewidują częściowe przesunięcie instalacji nowych mocy na okres po 2040 roku. 
W przypadku mocy zainstalowanych wskazanych w scenariuszu WEM oznacza to korektę 
harmonogramu, a nie zmiany kierunku strategicznego. W związku z tym nie dochodzi do 
systemowego ograniczania potencjału sektora offshore ani do podważenia założeń 
dotyczących rozwoju krajowego łańcucha dostaw czy rynku pracy w regionie Pomorza. 

Należy podkreślić, że deklaracja Rządu RP dotycząca przyszłości morskiej energetyki 
wiatrowej w Polsce ma charakter spójny i konsekwentny oraz znajduje odzwierciedlenie 
w aktualnych dokumentach strategicznych, w tym w najnowszej wersji KPEiK. 
Przedstawione w nim scenariusze rozwoju, wyznaczają kierunki polityki energetycznej 
państwa w sposób uporządkowany i jednolity, uwzględniając zarówno długoterminowe cele 
transformacji energetycznej, jak i uwarunkowania systemowe oraz inwestycyjne. Podejście 
Rządu RP jest w pełni klarowne - zakłada rozwój morskiej energetyki wiatrowej jako 
istotnego elementu miksu energetycznego, przy jednoczesnym zachowaniu spójności, 
z możliwościami realizacyjnymi oraz planowaniem infrastrukturalnym.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:
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